

## Швейцарские гаджеты в спорте и медицине | Les gadgets suisses dans le sport et la médecine

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Базель-Лозанна-Цюрих](#) , 01.06.2018.



Умные часы – универсальный ассистент (tdg.ch)

Электронные фитнес-браслеты сегодня собирают много информации о тренировках своих хозяев. В то же время, такие данные не всегда представляют настоящую ценность.

Les gadgets électroniques (montres et bracelets d'activité) collectent aujourd'hui de multiples données. Mais leur pertinence n'est pas toujours absolue.

Les gadgets suisses dans le sport et la médecine

Врач Университетского госпитального центра кантона Во (CHUV) Патрик Шетткер

часто слышит такую фразу: «Я пробежал марафон, вот мои данные». С этими словами пациент предоставляет ему информацию, сохраненную в его фитнес-трекере. Проблема в том, что такие устройства не являются медицинскими приборами, подчеркнул Шетткер в интервью журналу Bilan, поэтому он не может по-настоящему использовать их в своей работе.

Для использования собранных данных в медицинских целях необходимо выпускать особые гаджеты, что связано с определенными трудностями, способными охладить пыл производителей, добавил специалист.

Среди швейцарских разработчиков гаджетов для фитнеса можно назвать компанию Myotest со штаб-квартирой в Сионе. В сотрудничестве с финской фирмой Suunto швейцарский стартап разрабатывает трекер для бегунов, который можно будет использовать в качестве «умного тренера». Кроме того, разработанная Myotest программа способна сравнивать физическое состояние двух человек с похожим телосложением.

Польская компания Snowcookie планирует запустить свою продукцию в Швейцарии зимой этого года. Специалисты фирмы разработали датчики, которые оценивают скорость, стиль и положение тела лыжника. Три датчика – на лыжах и на груди – следят за действиями хозяина, отмечают, параллельно ли друг другу расположены лыжи, не слишком ли сильно спортсмен наклоняется вперед.

Гаджеты, отслеживающие физическую активность, изменили восприятие спорта человеком. Собираемая информация позволяет спортсменам лучше понять свое состояние. Патрик Шетткер подчеркнул, что такие сведения имеют разную ценность для атлетов и врачей. «Для меня это скорее помощь, чем абсолютно точные данные», - отметил доктор.



Счастливые мамы - счастливые дети (zh.buzzhand.com)

Говоря о гаджетах, которые собирают информацию о физическом состоянии человека, добавим, что цюрихская фирма [Ava](#), производитель «умных» браслетов для будущих мам, с момента своего основания в 2014 году успела собрать 40 миллионов долларов инвестиций. Основатель Ava Паскаль Кениг рассказал в интервью газете Le Temps, что его фирма планирует разработать прибор, способный обнаружить осложнения во время беременности.

По данным компании, 10 000 женщин, которые пользовались браслетами Ava, измеряющими пульс, температуру кожи, сердечный ритм, дыхание и пять других параметров во время сна, родили детей с июля 2016 года, когда браслеты поступили в продажу.

[спорт физическая активность в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы придумали «умные» браслеты для будущих мам](#)

[Средняя швейцарская пенсия](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/style/shveycarskie-gadzhety-v-sporte-i-medicine>